
Τιμητική  εκδήλωση  –
Ονοματοδοσία  5ου  ορόφου
ΕΣΗΕΑ-  Όροφος  “Νίκος
Καραντηνός”-

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ
Με αφορμή τα δεκαπέντε χρόνια από τον θάνατο του αείμνηστου
συναδέλφου  και  αγωνιστή  Νίκου  Καραντηνού,  το  Διοικητικό
Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ αποφάσισε να τιμήσει την προσφορά και τη
δράση του, δίνοντας το όνομά του στον 5ο όροφο του κτιρίου.

Τα αποκαλυπτήρια της πλακέτας 5ος ΟΡΟΦΟΣ – «ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΑΝΤΗΝΟΣ»
έγιναν σήμερα, σε κλίμα συγκίνησης, από τον Γενικό Γραμματέα
της Κ.Ε. του ΚΚΕ Δημήτρη Κουτσούμπα, ο οποίος υπογράμμισε το
ήθος, την αγωνιστικότητα και την προσφορά του Νίκου Καραντηνού
στους κοινωνικούς και πολιτικούς αγώνες. Ο κ. Κουτσούμπας σε
ένα χαρακτηριστικό απόσπασμα της ομιλίας του, ανέφερε: «Εάν
ήταν  σήμερα  μαζί  μας  ο  Νίκος  Καραντηνός  θα  έλεγε:  μην
συμβιβάζεστε, περπατήστε ορθοί, παλέψτε για τα δικαιώματα, μην
υποχωρείτε, το μέλλον είναι μπροστά, παρότι οι εποχές είναι
δύσκολες».

Η  Πρόεδρος  της  ΕΣΗΕΑ  Μαρία  Αντωνιάδου  παρέδωσε  στον  κ.
Κουτσούμπα αντίγραφο της αίτησης εγγραφής του Νίκου Καραντηνού
στην ΕΣΗΕΑ, ντοκουμέντο του 1957, το οποίο φυλάσσεται στο
ιστορικό αρχείο της Ενώσεως. Η κυρία Αντωνιάδου αναφέρθηκε
στην  προσωπικότητα  του  Νίκου  Καραντηνού,  εξαίροντας  την
αγωνιστικότητα και την προσφορά του, ανεξαρτήτως από κόμματα
και παρατάξεις, χαρακτηριστικά που τον ανέδειξαν σε σημαντικό
συνδικαλιστικό στέλεχος, κοινής αποδοχής.

Στη συνέχεια η Πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ ξενάγησε στη Βιβλιοθήκη
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«Δημήτρης Ι. Πουρνάρας» τον Γενικό Γραμματέα της Κ.Ε. του ΚΚΕ
κ. Κουτσούμπα, ο οποίος εντυπωσιάστηκε από το περιεχόμενο και
την αξία του ιστορικού αρχείου.

Στην τιμητική εκδήλωση παραβρέθηκαν επίσης ο Σταύρος Καπάκος,
Πρόεδρος του ΕΔΟΕΑΠ και Γεν. Γραμματέας της ΕΣΗΕΑ, ο Σωτήρης
Τριανταφύλλου,  Πρόεδρος  της  ΠΟΕΣΥ,  ο  Θέμης  Μπερεδήμας,
Πρόεδρος  της  ΕΣΠΗΤ,  μέλη  του  Δ.Σ.  της  ΕΣΗΕΑ,  φίλοι  και
συνεργάτες του Νίκου Καραντηνού από τον «Ριζοσπάστη», ο πρώην
Πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Μανώλης Μαθιουδάκης και ο πρώην Γενικός
Γραμματέας Γιώργος Λεονταρίτης, που συμπορεύτηκαν μαζί του.

Κατά  τη  διάρκεια  της  εκδήλωσης  η  κυρία  Εύα  Νικολαϊδου,
δημοσιογράφος-συγγραφέας,  μέλος  της  ΕΣΗΕΑ,  γνωστοποίησε  ότι
πρόκειται να εκδοθεί ένα βιβλίο από τη «Σύγχρονη Εποχή», με
σκέψεις συναδέλφων που συνεργάστηκαν με τον Νίκο Καραντηνό,
καθώς και με μία ενδιαφέρουσα συνέντευξη από τον γιό του,
Θεοχάρη Καραντηνό.

Παραθέτουμε κατ’ αποκλειστικότητα τον επίλογο του βιβλίου για
να  πάρετε  μια  γεύση  από  την  προσωπικότητά  του.  Το  παρόν
απόσπασμα αποτελεί προδημοσίευση:

«Όσοι περάσαμε από τον «Ριζοσπάστη», θα τον θυμόμαστε πάντα με
αγάπη, με ευγνωμοσύνη για όσα μας δίδαξε και μας έμαθε με την
στάση, τις γνώσεις και την ευαισθησία του».

Δημήτρης Κουτσούμπας

«Ο Καραντηνός, πριν πιάσει τη δημοσιογραφική γραφίδα, σπούδασε
την αλήθεια και το χρέος στην πάλη για την επιβίωση στον κάμπο
και στη λαχαναγορά, εκεί που ως εργάτης, όπως έλεγε ο ίδιος,
διδάχτηκε όσα δεν του δίδαξε το σχολειό και το πανεπιστήμιο».

Νίκος Μπογιόπουλος

«Απέναντι  στους  νεότερούς  του,  αλλά  και  πάμπολλους
συνομηλίκους του, ο Νίκος Καραντηνός είχε το μέγα πλεονέκτημα
της  πολλαπλά  και  στέρεα  μαρτυρημένης  προσφοράς  του  στους



αγώνες του λαού για ελευθερία και προκοπή».

Παντελής Μπουκάλας

«Η  πρώτη  εντύπωση  που  αποτύπωσα  γνωρίζοντάς  τον  ήταν  η
προσπάθειά του να κάνει έναν νέο σχετικά σε κομματική ηλικία
Κομμουνιστή, με πείρα από τη δράση από το 1974 και μετά, να
αισθανθεί  οικεία  μαζί  του,  φανερώνοντας  την  ανεξάντλητη
συντροφικότητα του και φροντίζοντας να με εμποτίσει με αυτήν».

Στέφανος Λουκάς

«Εάν ήθελε κάποιος να δώσει με μια φράση, ένα χαρακτηριστικό
του Νίκου Καραντηνού, θα τον αποκαλούσε ανεπιφύλαχτα: «Ο άγιος
της ελληνικής δημοσιογραφίας».

Γιώργος Λεονταρίτης

«Συνεργαστήκαμε άψογα, δημιουργήσαμε τις προϋποθέσεις για να
διευρυνθεί  το  σωματείο  σε  περισσότερους  δημοσιογράφους,  με
ορθολογικά κριτήρια και όχι με το απαρχαιωμένο καταστατικό».

Αριστείδης Μανωλάκος

«Όσοι  συνεργαστήκαμε,  τον  γνωρίσαμε  και  γίναμε  φίλοι  του,
θυμόμαστε  έναν  ευπατρίδη,  αγωνιστή,  σπάνιο  άνθρωπο.
Χαρακτηριστική ήταν η στάση του απέναντι στην Εθνική Αντίσταση
τα χρόνια της Κατοχής».

Μανώλης Μαθιουδάκης

«Ζύγιζε τη σκέψη του. Δεν πλήγωνε τους άλλους. Ακόμα και τους
αντιπάλους του, τους αντιμετώπιζε με στωικότητα και υπομονή».

Εύα Νικολαΐδου

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
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